Rallyemathématiquedela Sarthe 2007/2008

Jeudi 15mai 2008
Finale ;: énoncé

Atelier n°5

Centre de gravité : Point déquilibre

Partie 1- Expérience

Allez a I'atelier 5 pour réaliser une expérience. Le résultat de cette expérience est
indispensable pour faire la suite du travail.

Partie 2- Petit bricolage !

A l'atelier 5 prenez votre matériel pour réaliser le mobile ; vous n'étes pas obligés de
rester sur l'atelier.
Matériel : - 20 perles toutes identiques. L'unité de masse est la masse d'une perle. II
n'est pas obligatoire de les utiliser toutes.

- 3 tiges de 20 cm et de masse 1.

- Du fil de masse négligeable
Réalisation d'un mobile en équilibre : chaque tige doit &tre horizontale.
Complétez le dessin et fabriquez ce mobile. On laissera 1 cm entre le point d'attache et
I'extrémité de la tige pour obtenir 18 cm entre les deux points d'attache.
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Texte distribué a latelier 5

CENTRE DE GRAVITE : POINT D'EQUILIBRE (partie 1)

Matériel
Des tiges de bois - Des masses marquées - Du fil - Un support.
Ce qu'il faut faire
Préparation de la tige :

- la couper pour qu'elle mesure exactement 22 cm,

- alcm de chaque extrémité (points A; et A,), faire une petite encoche.
Suspendre en Ajune masse M; et en A; une masse M;
Mettre I'ensemble en équilibre sur le support ; repérer le point P ot la tige repose alors
sur le support ; mesurer D; = PA; et D, = PA,. Noter ces valeurs dans le tableau. Refaire
I'expérience avec d'autres valeurs de M; et M..

Compléter le tableau : pour les trois derniéres lignes c'est vous qui choisissez les
valeurs des masses. Répondez a la question.
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Rallye mathématiquedela Sarthe 2007/2008

Jeudi 15mai 2008

Finale : feuille réponse

Atelier n°6
Classe :
College :
Partie 1- Noubliez pas de rapporter votre mobile avec cette feuille réponse.
mi [ DL [ D2
M; M; Di= PA; | D= PA; M2 D2 D1
509 509
509 100g
509 20g
509 10g
409 509

Quelles sont les fractions égales ?

Partie 2- Compléter les bulles rouges en notant le nombre de perles nécessaire a
I'équilibre de I'ensemble.
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Rallye mathématique de la Sarthe 2007/2008

(4 4-3 Jeudi 15mai 2008
N ) A .
j;'l | Finale CORRECTION
EA@' Atelier n°
Partie 1-
M1 [ DL | D2
M M; Di= PA; | D2= PA; M2 D2 D1
509 50g 10 10 1 1 1
509 100g 13.3 6.7 1/2 17 05
509 20g 57 143 5/2 0.4 2.5
50g 10g 33 16.7 5 0.2 5
40g 50g 11.1 8.9 4/5 12 0.8
Réponse : M1 D2
On remarque que —= —
M2 D1
Partie 2-
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